
Franchise Info Presentation

ΘΕΙΟ ΔΡΑΜΑ (ΧΡΙΣΤΟΣ ΠΑΣΧΩΝ)
 

ΠΕΜΠΤΗ 17 ΙΟΥΝΙΟΥ 2021       6.30 ΜΜ
 

Το Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, 
στο πλαίσιο του έργου «Παραστατικότητα στην Ύστερη Αρχαιότητα και το Βυζάντιο» 

(Performance in Late Antiquity and Byzantium) 
διοργανώνει ανοιχτή διαδικτυακή διάλεξη 

 

Join Zoom Meeting

https://us02web.zoom.us/j/84287763430?pwd=NXZlcUVaZGg2bGdrTEJpSFRVTHhwUT09
 

Meeting ID: 842 8776 3430
Passcode: 850921

 
 

Μέλος ΕΕΠ
Τμήμα Θεατρικών Σπουδών 

Πανεπιστήμιο Πατρών
 

ΔΡ ΜΑΡΙΑ ΦΡΑΓΚΗ
 

info: Δρ Νίκη Τσιρώνη
6932421060

niki.tsironi@gmail.com & tsironi@eie.gr 
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Λίγα λόγια για το θέμα από την ομιλήτρια

Το έργο που έχει καθιερωθεί να ονομάζεται " Χριστός Πάσχων" αποτελεί ένα χαρακτηριστικό είδος (κέντρων)
που μπορεί να προβληματίσει την φιλολογική έρευνα και να διεγείρει την ερμηνευτική περιέργεια. Ως θεατής
του σε δύο εκδοχές: (Σ. Βραχωρίτης, 1997), αλλά και νωρίτερα, παρακολουθώντας τις πρόβες του Εθνικού
Θεάτρου (Σ. Τσακίρης, 1989), είδα με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον την σκηνική του απόδοση. Το 2014, με ομάδα
ηθοποιών και μουσικών, ξεκινώ μια έρευνα που ολοκληρώνεται με πρώτη παρουσίαση τον Ιούλιο του 2015 και
με τον τίτλο "Θείο Δράμα" , στο πλαίσιο του Θηβαϊκού Φεστιβάλ "Σφίγγα". Η παράσταση έγινε σε ανοιχτούς και
κλειστούς χώρους. Θα παρουσιαστεί μια επιλογή αποσπασμάτων που αναδεικνύουν τα ειδικά χαρακτηριστικά
αυτής της εκδοχής.

 
 Μαρία Φραγκή, PhD Θεατρικών Σπουδών-Σκηνοθέτις

Γεννήθηκε στην Αθήνα. Αποφοίτησε από την Ανώτερη Σχολή Δραματικής Τέχνης του Ωδείου Πειραϊκού Συνδέσμου το 1984 και από την Φιλοσοφική
Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών το 1986. Eίναι Διδάκτωρ Γραμμάτων και Ανθρωπιστικών Επιστημών με ειδίκευση
στις ΤΕΧΝΕΣ ΤΟΥ ΘΕΑΜΑΤΟΣ - ΘΕΑΤΡΟΥ, του Πανεπιστημίου PARIS X-NANTERRE (1996). Έχει παίξει στο θέατρο και έχει σκηνοθετήσει
παραστάσεις για επαγγελματικούς και ερασιτεχνικούς θιάσους. Ίδρυσε το «Εργαστήριο Θεατρικής Έρευνας και Τέχνης» του Πανεπιστημίου Κρήτης
και την Ομάδα «ΤΙ ΘΑ ΠΕΙ;» του ΕΚΠΑ με έμφαση στην έρευνα παραστάσεων για νεανικό κοινό. Έχει διευθύνει το «Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο
Καΐρου» και το περιοδικό ΠΑΠΥΡΟΙ. Είναι μέλος του Σωματείου Ελλήνων Ηθοποιών, της Εταιρείας Ελλήνων Σκηνοθετών, του Διεθνούς Ινστιτούτου
Θεάτρου, του IDEA, της Επιτροπής Καλλιτεχνικών Σχολείων του ΥΠ.Π.Ε.Θ. (2015-2018), του Ελληνικού Κέντρου της Διεθνούς Σχολής Θεατρικής
Ανθρωπολογίας. Διδάσκει θέατρο –θεωρία και πράξη– σε ΑΕΙ της Ελλάδας και του εξωτερικού από το 1997 έως σήμερα. Συγγραφέας άρθρων,
βιβλίων για το θέατρο (Θεατρική Αγωγή Ε΄- Στ΄ Δημοτικού, Η σκηνική πράξη στην εκπαίδευση) και Προγραμμάτων Σπουδών - Οδηγών για τον
Εκπαιδευτικό γύρω από την Τέχνη του Ηθοποιού, την Καλλιτεχνική Παιδεία, το Θέατρο στην Εκπαίδευση και στην Κοινωνία κ.ά. Πρόσφατες
σκηνοθεσίες : «Ο φιλάργυρος» της Ε. Μ. Μαρτινέγκου, «Ημερολόγιο επιστροφής» της Μ. Τσισκάκη - Γαλιατσάτου, «Οι δραπέτες της σκακιέρας» του
Ε.Τριβιζά - Γ.Κουρουπού.


